

台州日报

中共台州市委机关报

今日8版 总第14167期

星期一 2024年9月
农历甲辰年七月三十

2



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

用音乐点亮一座城

央视《会唱歌的院子》唱响天台

台传媒记者钱青

听一座城,唱属于生活的歌。
9月1日晚7时30分,央视全新音乐创作综艺《会唱歌的院子》天台篇启幕,在CCTV-3综艺频道、央视视频网同步播出。
作为该节目的第二站录制地,6月16日至18日,任鲁豫、马凡舒、钟镇涛、韩红、梁翘柏、吴彤、郁可唯、陈立农、孟楠等众多嘉宾实地采风,和合人文化园、寒山子隐居地寒岩洞、济公故里·精溪老街、紫凝山茶园等地,以

音乐演绎天台独特魅力。

唱响城市心声

近千件“一根藤”艺术品,和合博物馆、满堂红婚俗馆、和合堂婚庆馆……承载着厚重文化的和合人文化园是节目组天台之行的首站。嘉宾们从一件件藏品中感悟岁月变迁,并体验“一根藤”制作技艺。天台博大精深的历史文化,为嘉宾的音乐创作带来了深层的思考。
“闻名不如见面!”走进唐代诗人寒山子隐居地——寒岩洞,嘉宾钟镇涛不禁感叹。置身洞中,红尘纷扰可忘却;“路过人间,也才几十年……”嘉宾郁可唯清唱《路过人间》,表达心中的感动;嘉宾吴彤即兴演奏一段笙乐,令人陶醉不已。
一路采风,一路感受。在精溪老街,嘉宾们品尝地道美食,观看传统民俗“打油茶”、体验天台云雾茶炒制工艺,举行音乐展演;在紫凝山,嘉宾们跟随非遗传承人王福海练习易筋经……
在一砖一瓦间、一草一木里,音乐的旋律渐渐明晰。(下转第八版)

培育新质生产力 增强发展新动能

台传媒通讯员赵碧莹 台传媒记者张聆昕

泽国：无中生有打造机器人产业高地

总产量比重占温岭全市四成多

近日,笔者走进沃川机器人(浙江)有限公司,只见车间里热闹无比,工人们正赶订单。

近年来,温岭泽国镇大力布局机器人产业,为传统产业注入新质生产力,产业攀高走强,逐步形成“核心零部件、机器人本体、系统集成”全链条产业。目前,全镇共有机器人项目7个,总产量占温岭市比重超40%,居温岭镇街第一。

产业从“零”向“链”

今年3月底,沃川机器人正式与泽国“牵手”。这家山东的机器人企业,一直专注于各领域的自动化整体解决方案研制开发,助力企业从“制造”走向“智造”。

沃川机器人落地,丰富了当地机器人产品矩阵,持续扩大泽国机器人产业“朋友圈”,进一步助力机器人从“零”向“链”跃升。

以“机器换人”助推发展换挡,已成为台州制造业转型升级的共识。作为工贸重镇,近年来,泽国镇一直瞄准数字经济赛道、数字经济赛道,培育“新星”产业集群,打造雁阵企业梯队。

2022年,国家高新技术企业昌泓机器人在泽国拿地开工,标志着这家曾经远走省外的机器人本体制造企业正式回归。

昌泓生产的机器人产品涉及焊接、喷涂、搬运等多个领域,落户泽国后,昌泓机器人产值实现爆发式增长,尤其是焊接机器人,销量更是跃居省内第一。

如今,在泽国机器人产业“地图”上,昌泓机器人不仅是骨干企业,更是“创新泽国”的生动缩影。

在关键处落子,泽国围绕“核心零部件、机器人本体、系统集成及应用”机器人产业链“深耕细作”,多维度精准招商,一方面,引进沃川、灵视科技、云曲线、和生荣、哈工机器人等在内的多家机器人企业,覆盖喷涂、搬运、焊接、组装、制鞋等多个领域。另一方面,该镇持续为企业补链强链,引进现代科技、亿丰电机等上下游企业,完善产业生态圈,推进泽国机器人版图从“零”向“链”突破。

与此同时,该镇积极做好机器人产业链延链工作,着力推进机器人产品在传统制造企业的深度应用,为机器人产业的茁壮成长提供肥沃的“泽国土壤”。

背后“速度与温度”

沃川机器人落地3个多月就投产;和生荣为匹克鞋业量身定制第六代产线将于9月5日正式量产,新产线在视觉检测、效率提升等方面都有了新的突破;刚投产的云曲线机器人半年时间就接到订单超1200万元;灵视科技生产的AGV物流搬运移动机器人已应用于富锐胜科技、双森金属科技、九州新能源等多家本地企业……

机器人产业在泽国异军突起的“核心密码”是什么?答案是,服务提质,以营商软实力锻造发展“硬支撑”。

近年来,泽国镇从硬件环境到软件服务全面发力,为机器人制造企业全面打造一个服务型的创新创业空间。

在要素保障上,该镇以实施新一轮制造业“腾笼换鸟”“凤凰涅槃”攻坚行动为契机,大力推进“拆治规”工作,通过零地技改、平台收购、联合改造等不同的低效用地整治方式,拓宽全镇工业发展空间,目前已盘活低效工业用地千余亩。(下转第七版)

李跃旗在督导中央生态环保督察反馈问题整改工作时强调

用改革办法推动生态环境治理现代化 以高质量整改成效赋能发展取信于民

本报讯(记者陶宇新)9月1日下午,市委书记李跃旗赴天台县、临海市督导中央生态环保督察反馈问题整改工作,强调要深学笃行习近平生态文明思想,全面贯彻落实中央第二生态环境保护督察组督察浙江省情况反馈会、全省中央生态环境保护督察整改暨美丽浙江建设工作推进会部署,坚持标本兼治、举一反三、以点带面,以最坚决的态度、最有力的措施和最严格的要求,抓紧抓实中央生态环保督察

反馈问题整改,以高质量整改成效赋能发展、取信于民。副市长杨玲玲参加。
李跃旗先后来到天台县洪三园区百花胶带公司、螺溪溢流污水应急项目、仙摘岩水电站、周坎头砂厂以及临海市东大河等处,实地督导园区和企业污染防治设施运行、工业和生活污水收集处置、淤泥倾倒整治及黑臭水体治理等情况。每到一处,李跃旗都详细了解问题整改工作推进情况,询问形成原因、分析症结所在,就

抓紧整治整改同市县两级有关部门负责同志深入交流。他指出,抓好中央生态环保督察反馈问题整改是一项必须完成的重大政治任务,事关人民群众切身利益,事关全市高质量发展大局。要坚决从政治和全局高度认识把握督察反馈问题整改工作,严格对照整改目标和时间节点,坚持共性问题、个性问题一起改,显性问题、隐性问题贯通改,切实做到整改一个问题、解决一类问题、堵塞一批漏洞;有关部门要高度

重视督察反馈问题整改后续监管和巩固提升,坚持常态跟踪问效,加大环境执法力度,全力消除存量,坚决遏制增量,确保问题不反弹、整改见实效,不断提升生态环境治理能力和水平。

李跃旗强调,要深刻认识中央生态环保督察的政治性、严肃性,把抓好督察反馈问题整改作为坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验,坚决有力推动各项整改措施落地见效。(下转第二版)

沈铭权主持召开市政府党组(扩大)会议

本报讯(记者洪雨成)市长、市政府党组书记沈铭权近日主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要回信精神,传达中共中央办公厅、国务院办公厅关于《整治形式主义为基层减负的若干规定》,传达贯彻省委十五届五次全体会议、市委六届六次全

体会议精神,研究政府系统贯彻落实意见。
会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要回信精神,传达中共中央办公厅、国务院办公厅关于《整治形式主义为基层减负的若干规定》,传达贯彻省委十五届五次全体会议、市委六届六次全

体会议精神,研究政府系统贯彻落实意见。
会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要回信精神,传达中共中央办公厅、国务院办公厅关于《整治形式主义为基层减负的若干规定》,传达贯彻省委十五届五次全体会议、市委六届六次全

会议指出,全市政府系统要严格执行《若干规定》,逐条对照检视存在的突出问题,细化工作措施,完善配套制度,推动各项要求落到实处、见到实效,切实把基层从形式主义、官僚主义束缚中解脱出来,激励政府系统党员干部积极担当作为,有更多精力抓落实、促发展。(下转第二版)

台传媒融媒评论

以钉钉子精神 抓好改革落实

——三论学习贯彻市委六届六次全会精神

本报评论员

化目标为行动、把蓝图变现实,关键在落实。
市委六届六次全会,以勇当先行者、谱写新篇章的姿态,系统擘画了新征程上台州进一步全面深化改革的路线图和时间表。全会通过的《实

施意见》锚定2035年基本实现社会主义现代化市域先行目标,提出到2029年中华人民共和国成立八十周年时,完成《实施意见》提出的改革任务。目标宏伟,任务艰巨,时不我待。全市上下要进一步提升思想认识,激发干劲,在抓落实上下更大功夫,既当改革促进派,又当改革实干家。

抓好落实,要坚持和加强党的全面领导。党的二十届三中全会通过的《决定》,专门用一个部分部署党的领导和党的建设制度改革。此次市委全会也明确强调“把握改革正确方向,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。改革越往纵深推进,任务越重、困难越多、风险越大。唯有把

党的领导贯穿改革各方面全过程,深化运用管党治党探索形成的有效经验,做到全面从严和激励担当相结合,才能确保改革始终沿着正确政治方向前进。全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻全会精神,不断把学习成果转化为聚力担当作为、助推改革发展的强大动力。

抓好落实,要学会善用改革方法论。“八八战略”是指引浙江改革发展的总纲领,蕴含着进一步全面深化改革的重要规律性认识和科学方法论,与“六个坚持”重大原则高度契合,是我们进一步全面深化改革的“金钥匙”。(下转第七版)



开学第一课 从爱国教育开始

9月1日,在路桥区横街镇中心学校,老师在给一年级新生讲述五星红旗的象征及含义。当日,该小学开展“开学第一课 爱国主义教育”主题活动,增强孩子们从小爱祖国、爱学习的深厚情怀和良好习惯。

台传媒通讯员王保初摄

展示台州之美 提升台州形象 “瞰台州”系列短视频正式开启

编者按:今年,是新中国成立75周年,也是台州撤地设市30周年。30年来,在这片充满青春活力的土地上,台州以改革先行者的姿态,奏响了城市现代化的华彩乐章。为充分展示台州现代化改革成果,台州市新闻传媒中心“望湖乙造工作室”推出“瞰台州”系列短视频(扫二维码,看精彩内容),请跟随我们的镜头,一同翱翔天际,用航拍的视角,探索这座城市的非凡蜕变,共同见证城市的现代化改革成就。
在视频里,我们将会展示这座城市高楼大厦如巨人般矗立,玻璃幕墙反射着耀眼的光芒,仿佛是未来之城的信使,宣告着台州现代化的崭新征程。
在视频里,我们将会穿梭于台州未来创新的摇篮——产业园区,

看见智能工厂,看见人来人往,看见货车穿梭,让每一个画面和细节都透露着科技与未来的交融。
在视频里,我们将会聚焦台州这座城市里的公园、绿地、河流、湖泊,展示城市与自然和谐共生的生态宜居美丽画卷。在这里,生活不仅仅是生存,更是一种享受。
在视频里,我们将会揭开台州这座城市夜幕降临时的迷人模样。古街小巷里,灯火阑珊,历史与现代在这里交织,让人在品味传统的同时,也能感受到这座城市不断向前的步伐。
一瞬间,念一生!“瞰台州”,不只是航拍,更是一场心灵的旅行。(扫一扫,看精彩内容)



锚定现代化 改革再深化·台州探路

梦起见习 乐业台州

我市创新机制促青年高质量就业

台传媒记者陶子骞 陈璐婷

台州全市年开发见习岗位5000个以上,至今累计组织1.88万名高校毕业生等青年开展见习,发放见习补贴6756万元。相关做法纳入国家人社部《2023年就业见习工作经验交流材料汇编》并予以推广。

人才是新质生产力的核心驱动,人才资源落地对推动高质量发展至关重要。自2021年开始,台州市全力打造“梦起见习 乐业台州”品牌,通

过见习基地建设、校地合作和创新活动等一系列“组合拳”,多层次、多角度助力高校毕业生及其他青年群体实现高质量充分就业。

打造见习基地,缩短人才招引周期

8月20日,在浙江海德曼智能装备股份有限公司的玉环沙门厂区,车间里机器轰鸣,磨床班班长张杰正熟练地指导新来的见习工人熟悉机器,告知操作规范。

作为台州市的示范见习基地,海德曼设有师傅带徒制度,会为每个见习生安排专门的导师提供指导和培训,也会长期跟进,帮助见习生改进工作方法,提高工作效率。

实际上,2021年,毕业于陕西工业职业技术学院的张杰就是以见习生的身份进入海德曼见习基地,学习技术,了解行业规范。

“刚开始有些手忙脚乱,是师傅带着我一步步适应的。”回忆初来乍到的日子,张杰颇为感慨。一次,由于操作

不当,他废弃了一个零件,师傅耐心帮他分析原因,从图纸到操作一个个环节进行溯源,最后解答了他的疑惑。

见习期结束,他选择留在玉环,加入了海德曼,逐渐独当一面。
像张杰一样的见习生不在少数。自从挂牌台州见习基地后,海德曼基地每年会提供160个见习岗位,接下来,计划每年提高到200个见习岗位。如今,见习结束后留在公司的见习生达到42%,其中不少成长迅速,成为公司相关岗位的骨干。(下转第二版)

今日导读

三门全域建设“虚拟养老院” >> 5版

甬台温改扩建台州南段:施工黄金期,奏响项目建设“奋进曲” >> 6版

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

电信诈骗不难防
不听不信不转账
个人信息最重要
账号密码保管好

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588